

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
 1 óra . . . 7-50 K 1 óra . . . 8-50 K
 1 évre . . . 90— K 1 évre . . . 100— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajos József.

Lemondott a kormány.

A nemzetközi zsidószabaddómivesszel szemben ismét győzött. Clemenceautól kieszközölték a magyar kormányhoz intézett olyan hangu táviratot, melyre József főherceg és a kormány lemondott.

Tudtuk, hogy aknamunkát folytattak a keresztény magyarországi ellen; láttuk ezt abból is, hogy politikai rémhírek özönét zúdították ránk a nemzetközi zsidó-szabaddómivesszel tábor. A rendelkezésükre álló rengeteg pénzzel, lekötöztették a külföldi, főleg a bécsi sajtó radikális elemeit. Főleg ezek a lepénzelt lapok terjesztették bevezített tényként azt, amit ellenfeleink elérni akartak. Így került a közvéleménybe az állandó kormányválság híre. A valóság pedig az, hogy nem volt ok a kormányválságra. A lemondott kormány keresztény nemzeti- és szociális alapon áll, éppen ezért teljes biztosítékot ad arra, hogy a közeli nemzetgyűlés vezetői képesek az ország ügyeit, bár ama szinte étképzhetetlen nehézségekkel kell küzdenie, melyeket a bolsevizmus természetesen hagyott reánk.

A kormány lemondását az entente radikálisai kieroszakolták.

Clemenceau, a békekonferencia elsőke szombatán délután a következő táviratot küldte Budapestre az angol szociális

Ha erre József főherceg azt hozná fel ellenvetését, hogy ő hajlandó magát, mielőtt még a szövetséges és társult hatalmakkal tárgyalásokat kezdene, a nép megkérdésének próbája alá vetni, erre az a válaszuk, hogy minket ez sem elégíthet ki, mert a választások ez esetben egy olyan kormány közigazgatása alatt történnének, amelynek élén maga a főherceg áll.

Magyarország jelenlegi szerencsés helyzetében nagyon nehéz választások után megkapni a nép akaratát tényleges kifejezését. Ezek a nehézségek azonban legyőzhetőek lennének, ha a választások egy Habsburg ellenőrzése alatt történnének, még ha ily módon megválasztott nemzetgyűlés az ország tényleges akaratát képviselné sem hiúvá azt el senki, az európai béke-érdekekben kénytelenek tehát szövetséget és társult hatalmak ragaszkodni ahhoz, hogy az a férfi, aki jelenleg a magyar államban a legfőbb hatalmat a maga részére igényli: visszalépjön és egy olyan kormányt apelláljon a népre, amelyben valamennyi párt képviselve van. A szövetséget és társult hatalmak hozzádóknak jelentik ki magukat minden olyan kormánytal tárgyalásokba bocsátkozni, amely egy ily módon választott nemzetgyűlés bizalmát bírja. Clemenceau.

ni fogja az ügyeket keresztény, nemzeti és szociális szelvényben a választásokig. A szervezett munkásság is bizalommal lehet a kormány iránt, mert ennek egyik főörvevése az, hogy a munkáskérdést a legigazságosabban megoldja. A végleges kormány természetesen csak a nemzetgyűlési választások megtörténte után fog megalakulni. Addig is legyünk résen, hogy a keresztény nemzeti szellem érvényesüljön a közelgő választásokon. — A megvársóit külföldi liberális sajtó rémhíreit pedig ne higyük el! — Jós.

HIREK.

Megyéspüspökünk jövő vasárnap 31-én délelőtti tízenegy órakor a Lőröde nagytermében a környékben (Kert-ute, Gyümölcs-utca, Deák Ferenc-utca, Vasútállomás, Burtelep) lakó katolikus hívek részére, a hitközségi szervezkedéséről előadást tart.

Ugyanezen nap délután öt órakor pedig a Széchenyi utca, Szarcsa-utca, Homokosor, Demkó-hegy s Maroshegyi vágóhídi-dűlői hívek számára tart a hitközségi szervezkedéséről beszédet a szeminariumi templomban. Felhívjuk olvasóinkat, hogy az érdekeltek hívek között terjesztsék ezen örömhírt.

— Ferenczy Gyula kommunisztát, gazdasági intézőt, aki az illavai fegyház lakója is volt s most a Világosmájorban manipulált, csalásáért. letartóztatták.

— Kötelező hitoktatás. A vállásmeniszter a kötelező hitoktatást ismét visszaállította. Itt közöljük, hogy a proleárdiktatúra a Szent István Társulatban rak-táron levő összes katekizmusokat és bibliát elkobozta és megsemmisítette, mint közveszélyes könyveket. Ugyanezt tette az imakönyvekkel. Kommentárt nem fűzünk ehhez.

Entente ételmisszert szállított. Szombat este egy huszonöt vaggonból álló angol ételmisszer vonat vonult át városunkon. Ezt vasárnap másik két vonat követte. A vonatot angol katonaság kísérte. Az angol katonák turista szerű ruhában voltak. Kedélyesen ujságotlák, hogy a siófoki állomáson a közönség fotballistáknak nézte őket. Az első vonat zsirfalonnát szállított. A vonatok Trieszből jöttek. Amerika eddig 56 vagon gyermektápszert szállított Budapestnek.

— Ülés. A városi közigazgatási bizottság f. hó 28-án az az csütörtökön d. e. 11 órakor tartja a kommunizmus óta első ülését.

— Rádkálts zsidók, a "Világ" című lap rituális hível, kiket nálunk dr. Pajzs (Pisch) Gyula vezényelt, mielőtt beértek az

József főherceg a Nemzetközi zsidószabaddómivesszel szembeni szociális táviratát a pesti szociális lapok által a magyar kormányhoz küldte.

Budapesti tudósítónk szerint: jelenleg tárgyalásokat folytatnak Budapestben: Andrássy, Lovassy, Garami és Vázsonyi. Az új kabinet megalakulásaig a lemondott vezetői az ügyeket.

Nagyon érthető, hogy József főherceget nem nagyon rajong az a vörös táborral szövetséget radikalizmus, mely lekendézve terjeszté azt a hírt, hogy Vázsonyi lesz az igazságügyminiszter. A keresztény magyarságnak lesz rá gondja, hogy ezek a vérmes hírek valóságga ne válhassanak. A felébredt nemzeti érzésnek lesz ereje arra, hogy a választások előfjtsa azt a törekvést, mely a katonaságot ismét vörös zászló alá akarja sarakoztatni, ugy hogy a hadügyi tárcát a szocialdemokratáknak adnák. — Mindezek a közvéleménybe dobott vörös és szabadelvű híresztelések tendenciozus kertesfogások, melyeket keresztény nemzeti érzéssel és szervezkedéssel kell visszaver-nünk.

A lemondott kormány vezet-

Legium igazgatóját egyetemi hit-szónoknak és a szónoklattan-tanárának nevezte ki. Dr. Vass Józsefet nemcsak a nagy kép-zettség, hanem a hatalmas szónoki képesség kvalifikált ezen állásra. Kinevezése öröme mind nyíltunknak és dícsősége egyházi-megyéinknek. Már a Károlyi-miniszterium tervbe vette kinevezését, csak az alakiságok hiányoznak, mikor a proleárdiktatúra kitör. Az új egyetemi tanárt nagy örömmel s őszinte lelkesedéssel üdvözöljük.

— Esküvők. Bendi Gyula tanító ma délelőtti vezette oltárhoz a székesegyházban Konrad Ilnókat, Konrad Kálmán bájos leányát.

Molnár Irénket Kömives György vasárnap délután fél 5 órakor vezette oltárhoz a székesegyházban. Az esketési szertartást Hajos József vezegte és buzdító beszédet intézett az ifju párhoz.

— Keresztény szocialista szervezkedés teljes erővel folyik már Budapestben. A ker. szocialista pártnak Budapestben eddig kétféle százezer tagja van. — Fehérvár pedig még mindig tétlenül alu-szik?

— A pesti szociális lapok által a magyar kormányhoz küldte. Tehát a kutya ugyanaz, csak a nyakravaló más. Ezekről is elmondhatjuk: Vigyázat mázolya!

— Az ipariskola felügyelő bizottságának ülése. f. hó 23-án d. u. volt. Előadta Pausch R. igazgató lemondását. Pausch felgyelmit kért maga ellen, ennek tárgyalását a bizottság a jövő ülésre tűzte. A bizottság ipariszcolai h. igazgatónak egyhangulag Zavaros Istvánt kérte fel. Zavaros gerincés egyénisége garancia arra, hogy az ipariszcolánkban üdvös és korszerű reformok lesznek a közel jövőben.

— Kis gazdáink küldöttsége ma délelőtti Lipcsey Lajos h. polgármesternél. Kérték a gabona ármegállapítását, a 15% őrlevis vámszallítását, továbbá hogy gabona feleslegeiket ne kelljen a Haditer-ménynek beszoigaltatni, hanem magánosoknak is vásárlási engedély alapján a gazda közvetlen adassa el. A küldöttség kívánságait a h. polgármester tudomásá-vette s jóindulatról biztosította érdekelteket. Az ügy indítványképen a csütörtöki közgyűlésen kerül tárgyalás alá.

